



ТОЧКА ОТСЧЕТА

Исторический
фотоархив

В 1954 году Всеволод Якушев покинул родную Украину и поехал в Казахстан осваивать целинные земли. А если точнее - строить на станции Тобол тот самый элеватор, который мы видим сегодня из своих окон на верхних этажах.

В 1967 году, когда узнал о начале нового строительства, поехал в Лисаковск. Здесь тогда были лишь столовая, общежитие и два фундамента будущих многоэтажек. Со своей бригадой участвовал в строительстве всех микрорайонов, кроме 11-го. И ровно 25 лет назад, как «способный организатор, отличный специалист и требовательный бригадир лучших бригад плотников строительного управления «Отделстрой» и треста «Лисаковскрудстрой», был назван Почетным гражданином города.

Всю свою трудовую жизнь Всеволод Якушев проработал плотником. И был удостоен звания Почетный гражданин города Лиса-

ковска не за воплощение в жизнь какой-либо идеи, не за удачное продвижение каких-либо проектов или самого себя по карьерной лестнице, а просто за то, что вкалывал. За это же Всеволод Борисович был награжден орденом «Знак Почета», значком «Наставник молодежи» и еще шестью медалями. Но не только. В советское время и такие простые работяги, как Якушев, получали порой почти сказочные призы. Государство отблагодарило Всеволода Борисовича не только грамотами и медалями, но и «Москвичом». А чуть позже - «Жигулями». А еще, что немаловажно, возможностью зарабатывать для своей семьи достойные деньги. Всеволод Борисович говорит, что при среднем окладе в 180 рублей ребята его ударной плотницкой бригады, выезжая на строительство Аркалыка, дома культуры в Денисовке, детского сада в Камышном и, работая без выходных, получали по 500-600 рублей в месяц.

Не сидел Всеволод Якушев без дела и после выхода в 1989 году на пенсию - занимался отделкой коттеджей. В результате заработал и максимальную пенсию в 17 тысяч тенге, и сумел стать, не скрывает он, обыкновенным лисаковским миллионером. Купил дочерям по квартире, отдал им свои машины. Одной из них, оставшейся в Лисаковске, папа-плотник купил два магазина. Другой помог осуществить ее желание уехать на ПМЖ в Германию.

- Я уже выслал ей деньги на дорогу. Хочу, чтобы она приехала на День города, - рассказывает первостроитель.

- ...Так ведь я просто отдал городу те деньги, которые он оплатил мне за год за коммунальные услуги, - так объясняет 76-летний Почетный гражданин города причину, по которой он решил проспонсировать мероприятие, посвященное чествованию первостроителей.

Объяснил, не для того,

чтобы похвалиться, а потому что я об этом спросила - секретарь СОМа №6 рассказывает нам о том, какие, оказывается, подарки могут порой делать окружающим не которые «виновники» торжеств.

Всеволод Борисович, пожалуй, скромничает, когда, размышляя о причине сегодняшнего своего благополучия (у него есть свой бизнес: какой, первостроитель, правда, озвучивать не пожелал), называет себя просто «рожденным в рубашке». Так ему говорила мама. В счастливую долю сына она уверовала, когда он остался живым после бомбежки в войну. Руины полностью разрушенного дома накрыли Всеволода, но не убили, а защитили и сохранили, встав вокруг него маленьким домиком. И все же вряд ли можно усомниться, что к врожденной удачливости мой собеседник приложил еще и собственный труд.

Е. СКИБАРДИНА.